

# 通州时评

北京城市副中心  
权威声音

2020年10月15日 星期四  
农历庚子年八月二十九 今日四版



融汇副中心

## 1至8月全区固定资产投资同比增长9.4%

### 社会消费品市场逐月回暖

本报讯(记者 陈施君 通讯员 李倩)近日,区统计局公布2020年1至8月通州区主要指标完成情况。今年1至8月,全区规模以上工业总产值降幅较上期收窄0.8个百分点,固定资产投资(不含农户)同比增长9.4%,社会消费品市场逐月回暖。

1至8月,全区规模以上工业企业完成总产值342.4亿元,同比下降10.7%,降幅较上期收窄0.8个百分点。固定资产投资(不含农户)同比增长

9.4%。房地产开发投资同比增长47.3%。三次产业投资一升两降,其中,第一产业投资同比下降21.8%,第二产业投资同比下降35.8%,第三产业投资同比增长12.4%。

随着全国疫情得到有效控制,我区社会消费品市场逐月回暖,1至8月实现社会消费品零售总额320.2亿元,同比下降15.2%,低于全市1.1个百分点,降幅较1至7月收窄1.4个百分点。

## 市委常委会召开会议

# 研究完善国有金融资本管理和加强社会组织监管工作等事项

### 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 杨旗)昨天下午,市委常委会召开会议,研究完善国有金融资本管理和加强社会组织监管工作等事项。市委书记蔡奇主持会议。

会议研究了《关于完善国有金融资本管理的实施意见》,指出,要明确市、区两级财政部门管理国有金融资本的主体责任,形成以管资本为主的国有资产监管体制,保持对市管金融企业的控制力。完善公司法人治理结

构,加强内部监管约束,建立责任追究倒查机制,防范国有金融资本流失。加强党对国有金融机构的领导,国有金融资本情况要全口径向党委、政府报告,并按规定向人大常委会报告。

会议研究了《关于进一步加强社会组织监管工作的意见》,指出,市委“两新”工委要加强对社会组织党建工作的领导,增强社会组织党组织的政治功能。坚持分类分级监

管。加强资金监管,规范补贴、资助、购买服务等财政资金使用和项目实施。对于从事教育、医疗领域服务和特殊群体服务的社会服务机构,要关注行业监督、安全管理、服务规范等问题。加强对社会团体、基金会的监管。发挥好“枢纽型”社会组织的作用,做好自律自治。压实登记管理机构、业务主管部门等监管责任。发挥市社会建设工作领导小组作用,完善协调机制,促进社会组织健康发展。

会议研究了《关于进一步加强和改进监狱工作的实施意见》,指出,要坚持党对监狱工作的绝对领导,把党委(党组)全面从严治党主体责任落到实处。规范监狱重点执法环节,将重点罪犯减刑案件纳入日常重点监督范围,坚决防止权力滥用。稳步推进看守所局调整。监狱系统要深入开展教育整顿,狠抓纪律作风和廉政建设。

会议还研究了其他事项。

## 北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第八十六次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第四十三次会议召开

蔡奇主持 陈吉宁李伟吉林出席

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天下午,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第八十六次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第四十三次会议召开,研究调度常态化疫情防控工作。市委书记、疫情防控工作领导小组组长蔡奇主持会议,市委副书记、市长、疫情防控工作领导小组副组长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市政协主席吉林出席。

会议指出,当前全球第二波疫情反弹势头明显,外防输入是重中之重。秋冬季是呼吸道传染病高发季节,防控形势更加严峻。要把疫情防控这根弦绷得紧紧的,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,严格落实“四方责任”“四早”要求,毫不松懈抓好外防输入、内防反弹,更好统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展。

会议强调,要严防疫情输入。密切关注重点地区疫情走势,对中高风险地区进京人员迅速排查、加强管控,严格落实核酸检测、医学观察等措施。提醒市民近期如无必要,不要前往旅行及出差。要继续做好直航北京国际航班管控,严格防疫措施和闭环管理。严防第三国人员中转入境进京。加强进口冷链食品监管,严格口岸防控措施,督促承运企业落实主体责任,做好从业人员防护和运输装备、外包装消毒。

会议强调,要做好年底前各类考试防疫工作,尽快制定考试方案和防控预案,细化考务安排,落实考试主管部门主体责任,做好从业人员防护和运输装备、外包装消毒。

会议强调,要持续推动复工复产复商复市。在抓好防疫前提下,继续推动文旅融合发展。加强重点区域、重点场所防控工作监督检查。动态推进市场、餐饮、商超、外卖送餐、美容美发、家政保安等行业从业人员核酸检测,对新从业人员随进随检。

会议强调,要落实“四早”要求,加强秋冬季疫情应对。各级医疗机构严格落实首诊负责制,加强发热门诊筛查,做好预检分诊,提高监测预警和早发现能力。严把院感防控关,严防交叉感染。社区卫生服务机构、基层诊所发挥好哨点作用,同时抓好流感、诺如病毒等疾病预防,加强流感疫苗接种的组织调度。完善落实社区常态化防控指引,做好培训、巡查指导和防疫物资储备。加强疫情防控宣传引导,增强市民自我防护意识。

## 国务院大督查第一督查组来京督查

### 蔡奇陈吉宁与督查组座谈

本报讯(记者 刘菲菲 武红利)国务院近期部署开展第七次大督查工作。昨天上午,国务院大督查第一督查组来京督查,市委书记蔡奇,市委副书记、市长陈吉宁与督查组组长、财政部副部长许宏才座谈。

许宏才介绍了此次督查的重点内容、工作安排和纪律要求。他说,此次督查包括综合督查、专题督查和专项督查。综合督查将重点督查贯彻落实中央经济工作会议部署和《政府工作报告》提出的目标任务情况,做好“六稳”工作,落实“六保”任务情况等。专题督查将围绕稳就业保民生、保市场主体、深化“放管服”改

革优化营商环境、扩大内需和稳外贸外资等4个方面开展。专项督查涉及秋冬季新冠肺炎疫情防控、审计查出问题整改等工作。督查组将带着线索去,跟着问题走,盯着问题改,严格对照有关纪律要求开展工作,自觉接受各方监督,努力实现督查提质增效与减轻基层负担并举。

陈吉宁围绕重点督查内容介绍了本市相关工作,他说,我市坚持把稳就业保民生放在首要位置,坚持以人民为中心,大力度加快补齐民生领域短板;坚持保市场主体,全方位实施企业帮扶政策措施;坚持市场化、法治化、国际化方向,不断深化“放管服”改革优化营商环境;坚持国内国际双循环相互促进,持续发力扩大内需,保持了首都经济稳中向好、社会大局和谐稳定的良好局面。我们将以此次国务院大督查为契机,进一步加大各项工作的力度,提高工作成效,努力完成全年经济社会发展目标任务。

蔡奇对督查组一行表示欢迎。他说,今年以来,市委市政府深入贯彻习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述,在抓好疫情防控的同时,加快推动复工复产,做好“六稳”工作,落实“六保”任

务。加紧布局“五新”,激发经济发展新动能。以“两区”“三平台”为抓手,实现更高层次的对外开放。落实京津冀协同发展策略,引导创新链、供应链、产业链在京津冀布局。谋划好“十四五”发展,推动形成新发展格局。

蔡奇强调,开展大督查是确保党中央、国务院各项决策部署落地见效的重要举措。希望督查组多提宝贵意见建议,帮助我们进一步做好工作。

市领导崔述强、张家明,市政府秘书长靳伟出席座谈会。

会议强调,要慎重以对常抓不懈备战秋冬季防疫。发热门诊要发挥探头作用,各级医疗机构要做好应急物资储备。要通过开展爱国卫生运动、进行周末大扫除、推动垃圾分类等活动,不断提升公共卫生环境质量,持续引导市民群众将防疫好习惯、好做法融入日常工作生活。

会议强调,要进一步提升核酸检测能力,二级及以上综合医院都应具备检测能力,推进检测基地、公共检测实验室建设,加强检测新技术研发,发挥第三方检测机构作用。同步做好采样和检测人员梯队建设、物资储备等工作。

## 区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第八十次会议

### 曾赞荣主持

本报讯(记者 金耀飞)10月14日下午,区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第八十次会议,传达贯彻市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制会议精神,进一步调度疫情防控和复工复产工作。区委书记、区疫情防控工作领导小组组长曾赞荣主持会议。

会议指出,当前境外疫情仍在扩散蔓延,疫情反弹风险始终存在,防控形势依然严峻。青州市近日出现确诊病例,提醒我们必须保持高度警惕,决不能掉以轻心,坚持“外防输入、内防反弹”不放松,抓好常态化疫情防控,不断织密筑牢防护网。

会议要求,各街道乡镇要高度重视,加强入境和中高风险地区进京人员管理,严格落实核酸检测和健康管理等措施,确保不留死角、不存遗漏。持续抓好社区(村)常态化防控,精准落实各项措施。

会议强调,要有序推进复工复产复商复市。刚刚过去的国庆、中秋双节各类促消费活动作用明显,要在做好疫情防控常态化的前提下,进一步促进文化、商业、旅游业融合发展,推动复工复产。持续紧盯“七小场所”等重点区域、重点场所疫情防控工作,加强检

查指导。

会议强调,要慎重以对常抓不懈备战秋冬季防疫。发热门诊要发挥探头作用,各级医疗机构要做好应急物资储备。要通过开展爱国卫生运动、进行周末大扫除、推动垃圾分类等活动,不断提升公共卫生环境质量,持续引导市民群众将防疫好习惯、好做法融入日常工作生活。

会议强调,要进一步提升核酸检测能力,二级及以上综合医院都应具备检测能力,推进检测基地、公共检测实验室建设,加强检测新技术研发,发挥第三方检测机构作用。同步做好采样和检测人员梯队建设、物资储备等工作。

会议强调,要持续推动复工复产复商复市。在抓好防疫前提下,继续推动文旅融合发展。加强重点区域、重点场所防控工作监督检查。动态推进市场、餐饮、商超、外卖送餐、美容美发、家政保安等行业从业人员核酸检测,对新从业人员随进随检。

会议强调,要落实“四早”要求,加强秋冬季疫情应对。各级医疗机构严格落实首诊负责制,加强发热门诊筛查,做好预检分诊,提高监测预警和早发现能力。严把院感防控关,严防交叉感染。社区卫生服务机构、基层诊所发挥好哨点作用,同时抓好流感、诺如病毒等疾病预防,加强流感疫苗接种的组织调度。完善落实社区常态化防控指引,做好培训、巡查指导和防疫物资储备。加强疫情防控宣传引导,增强市民自我防护意识。

## 北京城市副中心生机勃勃

# 全市首个一站式公共服务平台“政策通”上线

### 一企一策精准“画像”主动服务 打通政企沟通最后一公里

本报讯(记者 陈施君)政府各部门惠企政策发布渠道多,企业怎样才能“一条不落”地全面掌握?如何精准快速捕捉企业的实际诉求?为进一步优化营商环境,打通政企沟通最后一公里,城市副中心在全市范围内率先打造一站式公共服务平台“政策通”,于昨日正式上线运行,可为全区13万家企业提供主动性政策服务。

“各个部门惠企政策的发布往往各自为战,企业很难精准全面掌握,有时候会错失政策扶持机会。这个平台实现了各部门政策的集中分类汇总,打破了各部门间的信息孤岛,让企业通过手机就可以‘一手掌握’,一目了然。”区市场监管局副局长王通新介绍。

依托大数据、人工智能等科技手段,企业用户在服务平台注册后,服务平台的数据库会自动将不同部门的帮扶政策与企业进行匹配,通过“猜你需要”模块,图文并茂地向企业精准推送适用于本企业的优惠政策。

“依托‘政策通’,我们可以为企业精准‘画像’,捕捉他们所需要的服务诉求,并筛选定位相应的政策和服务,精准到‘一企一策’。”区发改委副主任周丰说。

位于永乐店镇的北京乾坤博远科技有限责任公司,是一家信息安全领域的民营高科技企业。此前,公司相关负责人对涉税业务和社保业务不甚熟悉,在申请各项优惠时,常常摸不着头脑。“这个小程序我们试用了一段时间,很实用,税务社保方面能享受到的优惠政策解读得非常清晰,正是我们需要的。”总经理唐建立说,他最喜欢的一个功能是“企业名片”,针对年纳税额20万元以上的重点企业,“明星企业”模块可将企业基本信息、主要产品、联系方式等做成名片,免费为企业宣传和推广。

不仅具有信息数据整合利用、帮扶政策精准定向推送功能,“政策通”服务平台还可帮助企业线上申请补助奖励资金,提供贷款融资服务。北投融资担保公司和各大银行均已入驻平台,试运行期间共为100多家企业提供了政策解读和支持服务,已完成2家企业的贷款申请资料审核工作。

在平台上,企业还可以通过留言等方式提出个性化诉求,后台将精准接单派单。平台定期在线开放“企业家客厅”,各部门与企业“面对面”答疑解惑,倾听企业家声音,收集企业真实需求和痛点难点,为决策部门政策制定、修改、完善提供依据。

据了解,今年5月,由区发改委组织协调、区市场监管局牵头,通州区启动企业扶持服务平台的建设工作,7月10日,平台开始在4000家企业中进行试用。“我们先后对500户企业进行了回访,共收集到反馈意见1000多条,对所有的意见建议逐条进行研究,进行可行性分析和功能修改完善,并同步开发了微信小程序,作为手机APP的补充应用。”王通新说。

据区发改委相关负责人介绍,下一步,依托“政策通”平台,还可实现企业经营状况监测预警、企业信用评级体系建设,包容审慎监管、线上政务服务等。

### 优化营商环境 副中心在行动